

По профессии лучшие

В нынешнем году заводской комитет профсоюза «Электромаш» организовал соревнование между рабочими по профессиям. Раз в полугодие подводятся итоги этого соревнования. По результатам работы за первое полугодие лучшей по профессии названа обмотчица цеха № 5 Люба Красеха (снимок слева).

Любу не отнесешь к ветеранам предприятия. Всего семь лет работает она на заводе. Но овладела таинством, что признала лучшей, Л. Красеха — первоклассная обмотчица. Она всегда перевыполняет план, ее работа отличается высоким качеством.

У Виктора Медведчука (снимок справа) рабочий стаж немногим больше, чем у Любы — в сентябре исполнится десять лет, как он пришел на завод. Виктор тоже признан лучшим среди строительщиков предприятия.

Фото В. МИГЛЕВА.



♦ На пятидневке

Уже второй месяц коллектив шахты «Манеиха», перейдя на пятидневную рабочую неделю, отдыхает два дня подряд. Это, конечно, пока непривычно, но тем не менее переход на пятидневку не ухудшил дела горняков. Тщательно продуманные мероприятия и разъяснительная работа среди шахтеров позволили оставить на прежнем уровне темпы угледобычи, которые, кстати, и до перехода были высокими. Если за полугодие с ползездных путей «Манеиха» отправлено потребителям свыше 9 тысяч тонн сверхпланового угля, то в июле этот дополнительный счет возрос еще на 2022 тонны. Сократилось число отстающих коллективов. Так, если в июне с производственной программой не справилось семь очистных бригад, то в июле их уже стало шесть.

Как и прежде, со значительным опережением графика угледобычи работают лавщики из бригад Юрия Ивановича Маркелова и Алексея Кузьмича Михайленко. На счету каждой из них уже по несколько тысяч тонн сверхпланового топлива.

Все это позволяет шахте в целом уверенно смотреть в будущее. В честь традиционного горняцкого праздника решено пополнить счет дополнительных тонн еще 2 тысячами. С первых дней августа отлично справляются с обязательствами шахтеры четвертого, седьмого и восьмого участков.

А. КРАВЧЕНКО.

♦ Транспортный конвейер страны

МОСКВА. Ни на минуту не застывает жизнь на железных дорогах страны. Вот и в воскресный день в свой традиционный праздник — Всесоюзный день железнодорожника — несли трудовую вахту тысячи машинистов и инженеров, связистов, путейцев, проводников...

Хорошо поработали коллективы Московской, Октябрьской, Донецкой, Южной, Юго-Восточной, Свердловской, Западно-Сибирской и других магистралей. Десятки эшелонов с хлебом отправлены с Северного Кавказа и Южного Урала.

В честь своего праздника железнодорожники перевезли 6 августа сверх плана около одного миллиона тонн грузов. (ТАСС).

«Ленин в 1917 году»

Так называется сборник, подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС совместно с Политиздатом. В него вошли воспоминания о Владимире Ильиче Ленине видных деятелей нашей партии и ветеранов революции, а также воспоминания людей, встречавшихся с Ильичом и

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 158 (9700) | Среда, 9 августа 1967 года. | Год изд. 37-й.
Цена 2 коп.

Хлеб — государству

Миллион тонн зерна уже доставили в государственные закрома хозяйства Ставрополья. Это половина годового плана. Десятки хозяйств края продают государству щепетицу сверх плана.

100-тысячную тонну хлеба нового урожая доставили на заготовительные пункты тульские земельцы. Хозяйства ряда районов рапортовали о выполнении планов продажи зерна государству.

(ТАСС).

Лавина угля из подземного цеха

КРАСНОАРМЕЙСК.
(Донецкая область).
110050 тонн угля выдала на гора за 31 рабочий день бригада коммуниста Анатолия Степанова с шахты «Краснолиманская». Это наивысшая производительность механизированного комплекса «КМ-87», достигнутая в предстоящем соревновании горняков Донбасса. 6 августа, когда герой юбилейной трудовой вахты вышли на поверхность, им устроили горячую встречу.

Бригада А. Степанова работает в 200-метровой лаве, которую по оборудованию можно назвать подземным заводским цехом. Применив многоциклический график организации труда, горняки более чем втрое перекрыли свои обязательства в честь 50-летия Великого Октября. Бригада дала самое дешевое топливо в тресте «Красноармейскуголь»: себестоимость одной тонны составила 98 копеек, на 15 копеек ниже плановой.

(ТАСС).

слушавших его выступления в бурные дни 1917 года.

Материалы сборника освещают период с момента приезда Ленина в Россию, 3(16) апреля 1917 года, и до III Всероссийского съезда Советов, состоявшегося 10—18 (23—31) января 1918 года. В книгу вошли также воспоминания о первом периоде работы Совета Народных Комиссаров, руководимого В. И. Лениным.

(ТАСС).



ЗА РУБЕЖОМ

Конференция в Хартуме

ХАРТУМ. Здесь закончила работу конференция министров иностранных дел арабских стран.

Представители 13 арабских государств обсудили совместные меры по ликвидации последствий израильской агрессии против арабских стран и координации дальнейшей политики в отношении Израиля.

Участники конференции, заявил в заключительном выступлении председатель конференции премьер-министр Судана М. А. Махдуб, «одобрили необходимые рекомендации, чтобы очистить атмосферу отношений между арабскими странами и принять политические, военные и экономические меры для ликвидации серьезного положения, с которым сталкивается арабский мир». Эти рекомендации должны быть представлены главам арабских государств для окончательного решения.

(ТАСС).

Разгул оккупантов

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Иерусалима, солдаты израильской армии разрушают дома арабов, в которых обнаружено оружие. Карабельные действия распространялись на район Газы и Наблуса.

Израильские власти претворяют в жизнь планы по использованию природных богатств захваченных территорий. Специальные группы посланы на западный берег реки Иордан, Синайский полуостров, в Газу и на захваченные территории Сирии с целью обеспечить «развитие» этих районов.

Оккупанты приступили к эксплуатации нефтяных месторождений на Синае.

(ТАСС).

Удары патриотов

ХАНОЙ. Бойцы отрядов Армии освобождения Южного Вьетнама и партизаны, действующие в провинции Тхьатхин, в последнее время успешно атаковали подразделения американских и марионеточных войск, проводящих ка-

рательные операции в этом районе. Только за период с 20 по 22 июля патриоты вывели из строя 400 военнослужащих противника, из них 200 американцев, сбили 14 самолетов.

(ТАСС).

Мемориальный ансамбль на трассе героев

ЛЕНИНГРАД. Градостроительный совет Ленинграда одобрил проект нового мемориального ансамбля. Его решено создать на главном направлении легендарной «Дороги жизни» — 45-километровой автомобильной трассе от Ленинграда до Ладожского озера. — по ко-

торой в дни 900-дневной блокады страна посыпала в осажденный город продовольствие и снаряжение.

В различных местах трассы появятся монументы, посвященные героям «Дороги жизни»... В районе мыса Осиновец, на Ладожском озере, и в других местах будут построены музейные павильоны.

(ТАСС).

У наших друзей

♦ ПРАГА. В городах и селах Чехословакии проходят традиционные летние торжества, организуемые Союзом чехословацко-советской дружбы. 6000 жителей словацкого города Оравы, собравшиеся в прошедшее воскресенье, продемонстрировали свои чувства дружбы и братства с Советским Союзом, свою решимость отстаивать мир.

Дружбе между народами Советского Союза и Чехословакии был посвящен воскресный день на Либерецкой ярмарке. На курорте в Лугачовицах началась Неделя культуры и искусства СССР.

♦ БУДА ПЕШТ Венгерская молодежь активно готовится к празднованию 50-го юбилея Венгерской социалистической революции. На собраниях и встречах юноши и девушки знакомятся с жизнью и трудом советских людей.

Большую популярность получил конкурс «Кто что знает о Советском Союзе». Финальные встречи участников этого конкурса передаются по телевидению.

♦ БЕЛГРАД. В Югославии успешно идет уборка урожая. В стране уже собрано 5 млн. тонн пшеницы. Это на 300 тысяч тонн больше, чем в предыдущем году, который был рекордным, и на два миллиона тонн больше, чем в 1939 г.

«Прошу направить меня на учебу в университет марксизма-ленинизма на отделение политэкономии». «Прошу рекомендовать в университет марксизма-ленинизма на отделение международных отношений и внешней политики... Мы привели тексты двух заявлений в партийную организацию Центральной обогатительной фабрики «Коксовая-1». А всего таких заявлений поступило в партийное бюро уже пять. Механик фабрики В. А. Иващуро, помощник главного механика

А. А. Светенко, главный инженер В. С. Горсков, главный энергетик В. И. Мальцев, секретарь комсомольской организации Ю. П. Козеев — специалисты с высшим и среднетехническим образованием — решили получить теперь высшее политическое.

Такая же тяга в университете марксизма-ленинизма наблюдается и на шахте № 3—Збис. Здесь прекрасные кадры пропагандистов, причем, в каждом кружке, школе или семинаре их по два, и, казалось бы, беспокоиться о резерве нечего. Но партком, заботя-

щийся о том, чтобы рос политический уровень специалистов, чтобы на шахте как можно большее количество людей могло заниматься идеологической работой, подобрал, учтывая их пожелания и интересы, еще 12 коммунистов для занятий в вечернем университете марксизма-ленинизма. Заявления по даны на отделения партстроительства, по-

литэкономии, философии и гидротехнических курсах лекторов — международников.

Партийный комитет, рассмотрев эти заявления, рекомендовал всех занести в списки слушателей. Среди тех, кто пойдет учиться ныне в университете, секретари участковых парторганизаций Андрей Иванович Цаан, Калина Климентьевич Балбатун, секретарь

комитета комсомола Николай Пугачев. Они зачислены на отделение партийного строительства. Помощник начальника 16-го участка Николай Петрович Троян, окончивший вуз по специальности, поступает теперь учиться на отделение философии.

Однако в районе еще не все партийные организации проявля-

ют такую заботу о подготовке кадров для ведения идеологической работы. И особенно плохо занимаются этим секретари парторганизаций погрузочно-транспортного управления и подшипникового завода № 14.

Ф. ФЕДОРОВА,
зам. зав. отделом пропаганды и агитации Центрального райкома КПСС.

Есть люди, которые жизнь свою главную ценность в том, что там, стью, умением добиваться действий публикуемых заметок. Имеет ли общественная должность Розенкова прямое отношение к его непосредственной работе? Да, самое прямое. Тот, кто полномочия наделяет коллектив, не может оставаться на позициях человека, живущего по принципу: «моя хата с краю».

Может, мы взяли не совсем удачный пример — Розенков как

одними из первых провели бесседы о предстоящей экономической реформе, о рабочей пятидневке, в которой коллектив готовился. Держат они горняков в курсе и других событий. Информация идет самая оперативная. Что же касается углубленных областей знаний, то их коммунисты получают в системе партийного просвещения. Учеба — тоже немаловажная забота партгора.

Многое было предпринято партийным комитетом. Многое сделали участковые общественные организации. План был выполнен. Труд коллектива отмечен премией.

Только в последнее время трудности снова дают о себе знать. В июне и июле с государственным заданием не справились.

Что же, теперь руки совсем опустить? — говорит Михаил Андреевич и приходит к выводу: в трудных условиях роль коммунистов, партийной организации особо ответственна.

Когда ему подсказывают, не поможет ли в улучшении дела внедрение научной организации труда, с радостью откликается на это предложение. Но прежде чем говорить о плане НОТ, считает необходимым посоветоваться со своими активистами, с коллективом.

21 коммунист на участке. Но актив его значительно больше. Поэтому что в работе своей партгора опирается не только на членов партии, но и на беспартийных. Есть у него такая мысль — всех записать в актив.

Только для этого нужно время и время — за несколько дней, а может, и за целый год, этого не добьешься, — делится партгора.

У него есть мысль: повысить активность и сознательность рабочих, вовлечь их в соревнование за коммунистический труд. Что ж, верная мысль. Но здесь много придется поработать. Потому что пока на участке из 120 человек только 22 завоевали звание ударника.

Но мысль... мысль эта очень правильная.

Многогранная жизнь любой участковой парторганизации. И на 9-м участке тоже. Мы взяли лишь отдельные ее стороны, связанные с развитием активности и инициативы коммунистов, всего коллектива.

Может, на эти стороны деятельности первичных организаций стоило бы обратить особое внимание парткому. Сейчас. В особенности трудный для шахты период.

Л. ЛАРИНА.

ПИСЬМА С ШАХТЫ № 5—6 2. И В ТРУДНЫЕ ДНИ

Партийная жизнь

только с одного участка на другом держатся кадры. Очень руководитель и без того ответственный переведили. По производственным соображениям — в основном для укрепления коллектива. В партии 14 лет.

Он все рассказывал о шахте, с которой связаны все годы его трудовой жизни.

О людях рассказывал. О тех, что так же, как и он, навсегда связали себя с одним предприятием. И если уж честно, то о стимулах материальных, о которых так много ныне говорят, пеклись, да и сейчас пекутся в последнюю очередь. Почему? Да потому, что у них не это главное.

— О том, чтобы прогулки у таких, и речи быть не могло, — рассказал Михаил Андреевич. — Плохи ли, хороши ли условия работы — не это определяло их отношение к делу. Наоборот, чем труднее было, тем более концентрировали свои усилия. Тем большую пользу старались принести.

Бедула называет имена тех, что сейчас работают на шахте № 5—6. Совсем их немало. У многих — ученики и последователи уже не одного шахтерского призыва.

Сильны ли эти люди или их ученики только личной своей преданностью предприятию? Нет, их главное, известен своей боевито-

дом, где держатся кадры. Очень руководитель и без того ответственный переведили. Но вот на главные и второстепенные трудновато. И все-таки судьба

Горняки избрали его председателем участкового комитета профсоюза и не нарадуются.

Впрочем, кто как. Прогульщики Хрипченко просто боятся, потому что ни одно нарушение профкома

9-го участка без внимания еще не оставил. И не просто не оставлял коммунисты. Как бывший механик, он может оценить значение

стремление меандром, потому и эта

может допустить срыв. Беседует с

сторона производства здесь не осуждены, а то придет в семью тогда, когда и хозяин, и хозяйка дома.

Но, бывает, коллектив оказывается в тяжелом положении совсем

не по своей вине.

Когда в мае на девятом уходило снабжение лесом, материалами и горючим, а вместе с

тем план уже зависал, М. А. Ведула пошел в партком. Его здесь внимательно выслушали. Приняли к сведению все претензии. Секретарь парткома не однажды побывал в коллективе, беседовал с его

активом, с рабочими. Увидел, что

действительно участок нуждается

в помощи. Но и встречные претензии предъявили — улучшить дисциплину труда, ввести кое-какие

изменения в организацию производства.

Владимир Осипов совсем недавно сам закончил выступления на дорожке. Любители спорта помнят его на соревнованиях в Новороссийске, Алма-Ате и у себя дома — в Прокопьевске. И вот уже почти год, как Владимир перешел на тренерскую работу. Надо сказать, что в спортивной школе горно, где он теперь работает, не было звезд, были просто ребята, до самозабвения любившие легкую атлетику. А у тренера была неисчерпаемая энергия и такая же преданность и любовь к любимому делу. Весь свой спортивный опыт, энергию отдавал Осипов воспитанникам, которые отвечали ему тем же. Постепенно складывался коллектив, росли результаты, росли ребята.

Первые старты убе-

дили, что тренер и его воспитанники стоят на правильном пути. На зимнем первенстве города Борис Коротун в беге на 300 метров имел четвертый результат среди всех

сильных противников, отличных бойцов. Говоря языком статистики, за неполный год Осипов сделал с ними, казалось бы, невозможное. Владимир Повловец, например,

РСФСР среди школьников. И снова ученик Осипова Владимир Повловец имеет лучшее время в предварительном забеге на 800 метров — его результат 1 мин. 58,2 сек. Но в

ров (52,4 сек) и прыгнув в длину на 6 метров 45 см.

Итак, первый блин, как принято у нас говорить, не пошел комом. Наоборот, оказался удачным. После

выражают всю ту большую работу, которую проделал Осипов за восемь месяцев. Один перворазрядник и восемь второразрядников — вот результат его труда.

Читатели о своих товарищах КАКОВ КОРЕНЬ...

участников соревнований. Володя Повловец пробежал 600 метров за 1 мин. 31,5 сек. Для кого-нибудь это может показаться и результатами не «ахти». Но если учесть, что спортсмены всего лишь начинающие, то станет ясно, как много сделал тренер.

Незаметно подошло лето — сезон легкогантетов. И первые же старты заставили признать в ребятах

становится чемпионом области среди школьников. Три дня соревнований — и три дня триумфа совсем еще неизвестного тогда бегуна. Повловец выиграл три дистанции: 800, 1500 и 3000 метров. А Борис Коротун вышел четвертым в десятиборье, в одном из самых сложных видов легкой атлетики. Затем первенство

финале сказалось отсутствие опыта, и Володя приходит четвертым. В беге на 1500 метров он выступил еще успешнее, выиграв свой забег с разрывом в добрых 60—80 метров. Чуть-чуть не хватило его на финиш для того, чтобы побить рекорд СССР среди школьников.

Борис Коротун также показал отличные

результаты, став пятым в беге на 40 мет-

ров этого ребята еще раз выступали. Владимир Повловец показал результаты первого разряда в беге на 800 метров — 1 мин. 57 сек.

Можно и еще писать о ребятах детской спортивной школы — воспитанниках Владимира Осипова. Но назову только цифры. Однако они на сей раз как нельзя лучше дают характеристику тренеру. Эти цифры

хотел назвать для убедительности еще имена ребят, подающих сегодня большие надежды. Но по просьбе самого тренера, умолчу о них.

— Пусть это будет нашим сюрпризом, — говорит, улыбаясь, Осипов. Я соглашусь и верю в сюрприз. Знаю силу учителя, мечтая с ним и с его учениками на спортивных дорожках.

В. ГОРБУНОВ.



ПОЗВЕНИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ЦЕПИ

С собрания актива углеобогатителей Кузбасса

Наш город, отмечающий нынешней осенью свое 50-летие, стал для Кузбасса как его угольной столицей, так и центром углеобогатительной промышленности. Горняки и углеобогатители области приезжают к нам перенять опыт, на технические конференции, совещания и, конечно, для того, чтобы подвести итоги, определить задачи на будущее.

Местом таких традиционных встреч стал Дворец культуры имени Артема, в котором на днях собирались углеобогатители области. О цели их совещания можно судить по докладу: «Итоги выполнения социалистических обязательств коллективами обогатительных фабрик за первое полугодие и задачи по достойной встрече 50-летия Великого Октября», с которым выступил управляющий трестом Кузбассуглеобогащение Шлямович А. В.

Именно с этих задач и хочется начать отчет с совещания углеобогатителей. На год, юбилейный в истории нашего государства, они определили себе такие рубежи:

переработать сверх плана второго полугодия 150 тысяч тонн угля, в том числе к 50-летию Октября — 124 тысячи тонн, довести до конца года сверхплановую переработку в заметной степени сократив ее успехи, которых добились углеобогатители в первом полугодии.

Коллективы некоторых углеобогатительных фабрик не сумели освоить производственных мощностей своих предприятий.

о друзьях-товарищах

Добрый учитель

В обединенном погрузочно-транспортном управлении членом лодей, которые добрым словом поминают машиниста паровоза Василия Ильича Сухорукова. Видя, как он легко взбирается по высокой лесенке в будку мощного «СО» или орудует инструментом, ремонтируя паровоз, трудно поверить, что за плечами Василия Ильича многие годы работы на железнодорожном транспорте и несколько лет, проведенных на фронтах Великой Отечественной войны.

В нашем депо он впервые появился в 1937 году — устроился кочегаром паровоза. Трудолюбие и настойчивость помогли ему за два года стать машинистом. Но через некоторое время Василию Ильичу пришлося менять регулятор паровоза на боевое оружие. Уволенный после войны в запас старшим лейтенантом, он вновь возвращается в наше депо и, как прежде, уверенно водит угольные поезда весом в несколько тысяч тонн.

Свой многолетний опыт по вождению тяжеловесных поездов Сухоруков охотно передает молодежи. Можно с уверенностью сказать, что в ОПТУ почти каждый десятый машинист проходил практику на паровозе Василия Ильича. Среди них машинисты Н. И. Стебаев, В. М. Худобородов и многие другие. Все они получали права на самостоятельное управление паровозами под наблюдением нашего ставшего машиниста В. И. Сухорукова.

В. ИВАНОВ,
помощник машиниста ОПТУ.

Нам
отвечают

В редакцию «Шахтерской правды» пришло письмо от жителей микрорайона Тиргана. Авторы писали о плохой организации торговли в поселке. В частности, жаловались на беспорядки в магазине № 70 ОРСа треста Прокопьевскоголь. Здесь часты опоздания сотрудников на работу, по этой причине отделы начинают работу не вовремя, задерживают покупателей. Нарекания посетителей магазина есть и в адрес кассиров, которые также не отличаются высокой культурой обслуживания.

Письмо для принятия мер было направлено в ОРС. Как сообщил редакции на-

чальник его тов. Безруков, жалоба разбиралась в коллективе магазина, обсуждалась на общем собрании. Факты, указанные в нем, признаны справедливыми. Коллектив решил впредь таких беспорядков не допускать, своевременно готовить рабочие места к открытию магазина.

Со стороны руководства ОРСа работа магазина № 70 взята сейчас под особый контроль.

тию Октября — 97 тысяч тонн; на 0,8 проц. против плана увеличить выход концентрата; обеспечить снижение зольности концентрата против установленных норм на 0,1 процента;

за счет увеличения переработки угля и выхода концентрата выпустить сверх плана валовой продукции на 860 тысяч рублей, в том числе к 50-летию Октября — на 680 тыс. рублей;

за счет сокращения затрат на производство и снижение себестоимости товарной продукции сэкономить 128 тысяч рублей, в том числе к 50-летию Октября — 118 тысяч; на один процент поднять производительность труда.

Эти задачи будут решены тем успешней, чем больше на фабриках сумеют найти и использовать резервы.

Не случайно участники совещания так детально обсуждали все, что они ранее не привели в действие. Много времени уделил этому и докладчик. Среди резервов — непроизводительные затраты времени, выпуск некачественной продукции, аварии с машинами и оборудованием. Все это в заметной степени сократило успехи, которых добились углеобогатители в первом полугодии.

Многие новинки — плод труда наших рационализаторов, силами которых за прошлые шесть месяцев внедрено в производство свыше 520 предложений, годовой экономический эффект от которых превысил 400 тыс. рублей.

Готовя достойную встречу 50-летию Октября, углеобогатители думают и впредь постоянно совершенствовать свое производство. Во втором полугодии они решили выполнить следующие основные мероприятия по улучшению технологии обогащения: закончить монтаж и начать промышленные испытания патронного фильтра для обезвоживания и сушки флотоконцентратов на Киселевской ЦОФ;

оборудовать механическими флотомашинами ФМ-4/5 флотационный цех обогатительной фабрики «Зиминка З-4»;

выполнить проекты реконструкции и строительства флотационных цехов на фабриках имени Кирова, «Чертинская» и «Коксовая-1»;

А. ЦЫРЯПКИН.

Цветы на радость людей

Остановилась за дверью проходной управления трамвая и не повернула своим глазам. Передо мной расстился красочный ковер из цветов: гладиолусы, анатоны, астры... Взглянула налево: и здесь клумбы цветов, а рядом с ними четко выделялось два слова «Слава КПСС», словно вытканные на черном фоне зелеными нитками. У здания управления снова цветы.

Три года назад в последний раз летом я была в управлении трамвая. Тогда тоже на его территории обращали на себя внимание порядок и чистота. Росли и цветы. Но их было так мало, что они оставались почти незамеченными. А сейчас столько, что не заметить невозможно. Они украсили территорию управления трамвая.

Сколько труда затрачено, чтобы эта красота появлялась здесь летом. В небольшой оранжереи, которую построили два года назад, Василий Абобакарович Маликов выращивает рассаду задолго до наступления тепла. Приходит время, и рассада высаживается в грунт. Но пока она зацветет, сколько хлопот еще потребуется. Вот нынешним неблагоприятным летом то и дело приходилось подсаживать ее, все время поливая, беречь от холода.

В. А. Маликов работает кладовщиком, а цветоводство — это его увлечение.

— Через год у нас еще не столько увидите цветов, — сказал начальник управления В. Н. Золин. Закладываем оранжерею, которая будет действовать круглый год.

Хлопотное это дело — выращивать цветы. Но разве можно с чем-то считаться, если они приносят столько приятного людям?

К. КРЫЛОВА.

ЗНАКОМЬТЕСЬ:
НОВИНКИ

«АУК» СПУСКАЕТСЯ В ШАХТУ

Серийное производство усовершенствованных приборов модели «АУК-10 ТМ» (автоматическое управление контроля) налажено на Днепропетровском заводе шахтной автоматики. Предназначен он для управления высокопроизводительными конвейерными линиями в лавах угольных шахт. Со специального пульта дежурный оператор может обеспечить бесперебойную работу десяти мощных транспортерных установок, вытянувшихся в длину на километр.

Большую партию «АУК-10 ТМ» днепропетровцы отправили горнякам комбината Печорского бассейна.

На предприятии сейчас начался выпуск новых электронных аппаратов модели «УКЦТ». Они будут следить за состоянием работающих транспортерных лент. Оригинальный прибор способен мгновенно обнаружить место и причину повреждения металлокорда в обрезиненной ленте шириной до двух метров и тем самым предупредить аварию. Новинки украинские приборостроители показывают на проходящей в Москве международной выставке «Интергормаш-67».

(Корр. ТАСС).

СТАН ДЛЯ ПРОКАТКИ ДРЕВЕСИНЫ

ДОНЕЦК. Такой стан создан на Старокраматорском машиностроительном заводе имени Орджоникидзе. Стан предназначен для упрочнения дерева мягких пород. Толщина древесины уменьшается после прокатки с 100 до 50 миллиметров. После такой обработки ольха, осина береза приобретают высокую прочность, не уступая буку и грабу. Из прокатанного дерева можно изготовить «вечный паркет» вкладыши для подшипников, которые намного дешевле и более стойки, чем из дорогостоящей браззы.

С МАРКОЙ ЗВИ

«Аэлита» — это новая стиральная машина. Она создана на электромеханическом заводе имени Владимира Ильича. В ее бак можно загрузить два килограмма сухого белья — на 500 граммов больше, чем стирает ее предшественница СМП-1.5. «Аэлита» окрашена белой влагостойкой эмалью, а верхняя крышка ее сделана из декоративного пластика. Это позволяет использовать машину в кухонном гарнитуре как столик.

Новая помощница в быту успешно прошла испытания и сейчас готовится к серийному производству.

Спортивные новости

ЗАКОНЧИЛАСЬ летняя спартакиада Рудничного района, посвященная 50-летию Советской власти. 2000 человек боролись за призовые места в шести видах спорта. В итоге первое место заняли спортсмены горного техникума, второе — шахта № 8, третье — завода шахтной автоматики.

Следует отметить результат Василия Горбунова (ГПТУ № 32) в толкании ядра. Снаряд, посланный им пролетел 13 метров 80 см. Это лучший результат сезона в Кузбассе.

И. КОЗЛОВ.

ИНТЕРЕСНОЙ была товарищеская встреча, состоявшаяся недавно на стадионе «Шахтер» между сборными волейбольными командами «Угольщика» и «Спартака». В составе «Угольщика» сильнейшие игроки города: Горбунов, Цыбусов, Немченко, Баханов. Честь «Спартака» защищала молодежь. «Спартак» впервые в городе применял в игре новую систему с выходящим игроком. Суть системы: на линии нападения было три нападающих, которые легко преодолевали блок. Молодежь справилась со своей задачей, хотя и потерпела поражение. «Угольщик» взял верх только лишь в пятой партии со счетом 19:17. В «Спартаке» лучшим был способный Шестаков.

Г. КАВЗЮЛИН.

НА ДНЯХ был зажжен огонь традиционной летней спартакиады загородных пионерских лагерей. Соревнования проводились горкомом ВЛКСМ.

Как и в прошлом году, отличился пионерский лагерь «Олимпиец». Юные спортсмены лагеря завоевали шесть кубков из восьми разыгрывавшихся. Два кубка получили годовую прописку в пионерском лагере «Уголек».

К. ИВАНОВ.

В ФИНАЛЕ розыгрыши приза клуба «Кожаный мяч» будут играть команды «Восход» и «Искра». Обе команды из Зенковского района. Финальные игры состоятся в Кемерове и Новокузнецке.

М. АДЕЕВ.

По странам мира



Зенитчики Вьетнамской Народной Армии в перерывах между боями.

Фото ВИА—ТАСС.

Медицина на дому

В ОДИН из воскресных дней жителей Соединенных Штатов Америки охватило волнение. Утренние газеты сообщали: «Нация под угрозой», «Тридцать законопроектов!», «Президент требует данные!». А между тем эта «угроза нации» поднималась вверх сизыми и голубыми струйками дыма и таяла в воздухе, оставляя невидимый радиоактивный след.

Речь шла о табаке, о вреде курения, о тех неисчислимых жертвах, которые оно приносит доверчивому человечеству. Судите: по сравнению с 1914 годом смертность от рака легкого к 1940 году возросла в 23 раза, а в 1964-м уже в... 140 раз, причем количество жертв составило около 45 тысяч человек! Цифры ошеломляющие, но тем не менее число приверженцев табака растет гигантскими темпами. По данным американского онкологического общества, прежде всего благодаря широко поставленной рекламе, ежедневно 4,5 тысячи юношей и девушек вливается в ряды курильщиков. Только в США и Канаде их насчитывается 90 миллионов. Почти 45 процентов всего населения этих стран — поклонники табака.

Президент США создал специальную комиссию, которой было поручено подготовить доклад на тему «Курение и рак». Одним из главных выводов этой комиссии стало требование о запрете рекламы табачных изделий, т. е. того, чего уже добилась

общественность Англии и что осуществлено у нас.

С тех пор прошло несколько лет. Из тридцати законопроектов, внесенных на рассмотрение конгресса, ни один не увидел света. Ведь представители южных «табачных» штатов США возглавляют треть всех комиссий в законодательных органах. И по-прежнему миллионы долларов тратятся на широковещательную рекламу сигарет и папирос, миллиардные барыши откладывают в сейфах табачных воротил.

Американскими учеными В. Хант и Э. Родфордом был выделен из табачных листьев радиоактивный изотоп полония-210, признанный ими главным виновником, способствующим возникновению рака у курильщиков. Правда, сам по себе факт нестоль уж страшен: например, полоний-210 можно обнаружить и в салате, и в редисе, и в других огородных культурах. К тому же период полураспада его длится более четырех месяцев, а если учесть, что от момента созревания табака до употребления папирос проходят долгие месяцы и даже годы, то радиоактивная угроза выглядит весьма незначительной. И все же исследования показали — в организме курильщиков полония-210 значительно больше, чем могло бы быть. Оказывается, этот изотоп, поступая с пищей, сравнительно быстро выводится из организма, тогда как принесенный табаком, он стойко оседает в легких,

проникает в тканевые клетки. Хант и Родфорд пришли к выводу: за 25 лет курения в организме накапливаются радиоактивные вещества в количествах, представляющих угрозу здоровью. Особенно, если учесть, что табак оставляет в организме еще и никотин, аммиак, синильную кислоту, пиридоновые основания, окись углерода и другие вредные вещества.

По статистике рак легкого встречается в 10 раз чаще у курящих, чем у некурящих. Однако этот вид опухоли — далеко не единственное зло. На «совести» табака возникновение язвенной болезни желудка и 12-перстной кишки, хронических бронхитов и эмфиземы легких, грудной жабы и инфаркта миокарда.

Доктор Л. Нахум из Коннектикута, редактор периодического медицинского издания, считает, что каждая выкуренная папироса или сигарета укорачивает жизнь человека примерно на 14 минут. С ним можно соглашаться или нет, но бесспорно одно: курение — великое зло. Это один из видов наркомании, акт, разрушающий здоровье. А потому долги медицины предупреждать: восстаньте против дурной привычки, не «выкурийте» себя!

Б. МАЛКИН,
врач.

(«Советская Россия»).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

НЕ «ВЫКУРИВАЙТЕ» СЕБЯ!

СЕГОДНЯ

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Новый художественный ширококаранный румынский фильм «Гайдуки» — дети до 16 лет не допускаются (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8, 9-45). Малый зал — новый художественный ширококаранный фильм «Вертикаль» (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Зал хроники — И знали только в кино (10-30, 12-30, 4-30, 8-30). В Тихом океане (2-30, 6-30).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ГОРСАДА Черный бизнес (7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Два билета на дневной сеанс (10, 12, 2, 4, 6, 7-50, 10). Хроника — Опасные партнеры (7-50).

МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ ПРОИЗВОДИТ РЕГИСТРАЦИЮ И ГАРАНТИЙНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ «ПАМИР», «БИРЮСА», НЕГАРАНТИЙНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ ВСЕХ МАРОК,

ремонт стиральных и швейных машин, электробритв, электронарекательных приборов, заправку шариковых ручек, граверные работы всех видов, настройку и ремонт пианино.

По желанию заказчика перевозка бытовой техники производится транспортом мастерской.

Мастерская работает с 8 часов утра до 8 часов вечера, без выходных.

Обращаться: Фасадная, 10, тел. 5-90.

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК» Нагая пастушки (12, 4, 6, 8, 10). Волшебный халат (10, 2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Пепел — обе серии. Дети до 16 лет не допускаются (12, 5, 8). Два бойца (10, 3).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Маленький беглец (10, 12, 2, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — Расплата. Опасный путь (7-40).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА В 26-го не стрелять (5, 7, 9). Дюймовочка (3).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО Сказание о земле Сибирской (3, 7, 9).

МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ ПРОИЗВОДИТ РЕГИСТРАЦИЮ И ГАРАНТИЙНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ «ПАМИР», «БИРЮСА», НЕГАРАНТИЙНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ ВСЕХ МАРОК,

ремонт стиральных и швейных машин, электробритв, электронарекательных приборов, заправку шариковых ручек, граверные работы всех видов, настройку и ремонт пианино.

По желанию заказчика перевозка бытовой техники производится транспортом мастерской.

Мастерская работает с 8 часов утра до 8 часов вечера, без выходных.

Обращаться: Фасадная, 10, тел. 5-90.

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ СТРОИЧАСТОК Кемеровского СМУ — ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД КУЗНИЦЫ — каменщики, бетонщики, подсобные рабочие. Оплата сделочно-премиальная. Обращаться: пр. Гагарина, 6, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПЛОДОПИТОМНИЧЕСКИЙ СОВХОЗ — секретаря-машинистку.

Адрес: пос. Школьный, совхоз.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 10 — техник. Обращаться: ул. Калинина, 1.

ШАХТА «ЗИМИНКА - КАПИТАЛЬНАЯ» — забойщиков для работы в щитовых забоях и лавах кругового падения, а также ученников забойщиков.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ треста Кузбассуглеобогащение — каменщики, плотники, электрослесари, токари, прорабы, грузчики (мужчины), кузнецы, крановщики на башенный кран, автокрановщики на кран К-255, компрессорщики.

Обращаться: Новокузнецкий аэропорт, в отдел кадров.

МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ АВТОМОТОРТРАНСПОРТА принимает заказы на ремонт транспорта по месту жительства заказчика. Мастерская работает с 8 часов утра до 4 часов дня.

Обращаться: пр. Гагарина, 38, тел. 1-32, с 8 часов утра до 4 часов дня.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА — электрослесари • сантехники, кухонных рабочих, санитарок.

ОПС ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ треста Кировуголь — штукатуров • маляров, газосварщиков.

ОПС ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ на постоянную и временную работу — продавцов, поваров, буфетчиц, киоскеров, грузчиков, рабочих (мужчин и женщин), кухонных рабочих, посудниц, уборщиц, мотороллеристов, претензионистов, слесарей-сантехников, лоточниц, продавцов мороженого, разносчиков молока в хлеба, техника-строителя.

Обращаться: ул. Карла Либкнехта, 4.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УЧАСТОК Ленинск-Кузнецкого шахтомонтажного управления № 2 треста Кемеровошахтомонтаж — слесарей-монтажников, слесарей-электромонтажников, автокрановщика, электросварщика.

Обращаться: ул. Горная, 64 (в здании старого комбината шахты № 3-3-бис).

Прокопьевская горнопечная Кемеровского управления по печати, ОПП10185
Заказ 6897 Тираж 43000 экз.